

Belföldi hírek

v

1976. október 26. k e d d

bb.1. több tudományos tanácskozás - tapasztalatcsere szovjet és magyar művészek között - v.i.galanov igazgatóhelyettes a 3 éves szovjet kulturcentrum további terveiről

i/gy/pá/zs/ra hgy

1976. október 26.

három esztendeje nyitotta meg kapuit budapesten a szovjet kultúra és tudomány háza. programjait, politikai, kulturális rendezvényeit azóta több mint 2 millióan keresték fel. milyen további elképzelések foglalkoztatják a kulturcentrum vezetőit? - erről tájékoztatta v.i.galanov igazgató-helyettes az mti munkatársát.

- Legyen a szovjet kultúra háza a népeink barátságáért folytatott munka egyik központja - ezzel a céllal hívtuk életre a budapesti intézményt - mondotta v.i.galanov. mint az elmúlt három év tanúsította, ennek legjobb eszköze, ha megismertetjük a szovjetunió népeinek életét, gazdasági, tudományos, kulturális téren elért eredményeit. mindannyiunk számára nagy öröm nap mint nap látni, érezni a magyar dolgozók őszinte érdeklődését, szeretetét a szovjetunió népei iránt. bizonyítja ezt az egymást követő baráti találkozók hangulata, népszerűsége is.

Létrehoztuk a volt ösztöndijasok, a szocialista brigádtagok, a nők, az orosz nyelvbarátok klubjait, megalakítottuk a moszkvai rádió barátainak klubját, az ifjúságot pedig a kortárs barátság klub és a napocska gyermekklub várja vonzó programokkal. már az első esztendőben „kinőttük”, a 220 személyes mozitermet. az első emeleten ezért 60 személyes vetítőtermet alakítottunk ki hamarosan - filmvetítésekkel egybekötött politikai rendezvények megtartására - újabb 100 személyes vetítőtermet is berendezünk. ma már a magyar közönség legszélesebb rétegeinek, a különböző foglalkozású, sokféle érdeklődésű embereknek egyaránt bőséggel kínálunk kulturális élményt adó műsorokat. a szovjet tudományos és kulturális központban gyakran találkoznak szovjet szakemberek és magyar kollégáik. tervezzük, hogy a jövőben több tudományos szimpóziumot, elméleti-szakmai találkozót rendezünk. ennek jegyében az idén novemberben a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulója alkalmából magyar társadalmi szervezetekkel közösen tudományos-elméleti konferenciát tartunk. ezuttal a világforradalmi folyamat időszerű kérdéseit elemzik szovjet és magyar előadók.

/folyt.köv./

o

-1-

bb.1./ több tudományos ... folyt./ra

- munkánkban fontos szerep jut a testvérvárosok és megyék barátságát erősítő rendezvényeknek: rendszeresen ellátogatnak hozzánk a szovjetunióból érkező barátságvonatok utasai - élmunkások, a x.ötéves terv megvalósításában élenjáró dolgozók - hogy találkozzanak a magyar-szovjet baráti társaság aktivistáival. örömmel tapasztaltuk, hogy műszaki-tudományos filmvetítéseink és a különféle szakmai találkozók törzsközönsége munkás. az é-lénk érdeklődés azt mutatja, hogy e közvetlen eszmecserék jól szolgálgják a legfrisebb szovjet termelési, műszaki tudomá-nyos tapasztalatok megismertetését, hasznosítását a szovjet ifjusági és gyermek film-vetítések, s nem utolsósorban a két if- jusági klub változatos programjai a fiatalok számára is népszerű- vé tették intézményünket.

- a következő időszakban az alkotó értelmiség - a film, az irodalom és a képzőművészet területén dolgozók - számára is sze- retnének az eddiginél vonzóbb programokat szállítani: például olyan szovjet művészeket, szakembereket gyakrabban meghívni, a- kikkel érdekes, alkotó eszmecseréket folytathatnak magyar kollégá- ik.

- továbbra is események sora gondoskodik a művészetek ked- velőinek tartalmas időtöltéséről. a zeneszalomban decemberben „Liszt Ferenc és az orosz zene”, címmel rendezünk összejevetelt. minden hónap utolsó csütörtökjén meghívjuk a legjobb magyar kóru- sokat, amelyek orosz, szovjet és magyar zeneműveket adnak elő. megrendezzük a szovjet köztársaságok filmfesztiválját: szeptem- ber második felében nagy sikerrel bonyolítottuk le a „lett film- napokat”, ezt követi novemberben a szovjet játékfilmhét. továb- bi terveink között szerepel roman karmen szovjet filmrendező 70. születésnapja tiszteletére dokumentumfilmjeinek bemutatása. november elsején a magyar könyvkiadók gomdozásában megjelent szov- jet irodalmi alkotásokból rendezünk kiállítást. ma már tizezer szépirodalmi és társadalompolitikai könyvet, s ugyanennyi aktuá- lis folyóiratot, napilapot kínál könyvtárunk. a magyar szakembe- rek pedig nem kevesebb mint 15 ezer szakmai folyóirat, és tize- zer műszaki könyv közül válogathatnak. filmtárunkban több mint 500 játék-és dokumentumfilm sorakozik, s hétről hétre érke- zik a „frissítés”, a szovjet filmstudiók ujdonságaiból.

/folyt./köv./

-2-

bb.1. / több tudományos .. 2.folyt./ra

- két nagy kiállítótermünkben újabb tárlatokat készítünk elő. novembertől a bajkál-amur vasutvonal, a „bam”, építőinek tiszteletére a hatalmas építkezésen folytatott hősi munkát megörökítő makettek, fényképek és egyéb kiállítási tárgyak ke- rülnek a látogatók elé. decemberben az ország autonóm köztársa- ságainak díszítő iparművészete mutatkozik be remekbe készült alkotásokkal.

további munkánk fő célja, hogy a kulturcentrum hatékonyan segítse a népeink közötti barátság elmélyítését, egymás jobb megismerését. jövő évi tevékenységünk középpontjában - a nagy ok- tóberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulójához kapcsolódva - népeinknek a kommunizmus és a szocializmus építé- sében elért sikereit kívánjuk mind teljesebben bemutatni az ed- digi népszerű és vonzó formákban - mondotta végezetül v.i.gala- nov./mti/

-.-

bb.2. dokumentumfilm a rózsza-testvérekről - portréfilmek az év vége tévéműsorában

i/nm/zsu/razzs/ra hgy

1976. október 26.

azutóbbi hónapokban a tévé-nézők megismerkedhettek jónéhány neves politikusunk, tudósunk, művészünk alkotói világával, ez a sor a tervek szerint a következő hónapokban is folytatódik. a közeljövőben mutatják be azt a produkciót, amely a rózsza-test- véreket állítja reflektorfénybe. rózsza ferenc a mártir ujság- író születésének közelgő 70. évfordulója alkalmából vázolják fel a tévések a kommunista család életutját.

egy másik műsor molnár antal zeneesztétát invitálja a kame- ák elé. a most 86 éves, aktiv tudós a századelő 10-es éveiben a nyugat zenei munkatársaként részt vett bartók és kodály népdal- gyűjtő utjain.

/folyt.köv./

-3-

bb.2. / dokumentumfilm ... folyt./ra

a hódmezővásárhelyi évek című dokumentumfilm németh lászló kevésbé ismert pedagógusi tevékenységét kívánja feltérképezni. kísérletei közül egyértelműen pozitív pedagógiai munkája, amelynek tanulságait élete során kiváló íróink több rangos esszéjében is megfogalmazta.

a himes kövek című műsor mattioni eszter, a világhírű festő művész munkásságát állítja középpontjába. a népi építészetről, alakulásáról, fejlődéséről beszélget egy másik produkcióban dr. vargha lászló néprajztudóssal rapcsányi lászló. a magyar szociológia történetét, és saját életét idézi fel egy adásban kulcsár kálmán, az mta szociológiai intézetének igazgatója./mti/

-. -

bb.3. kneb-vizsgálat a szakmunkástanulók élet-és munkakörülményeiről

i/bc/fe/zs/ra hgy

1976. október 26.

a szakmunkástanulók száma megközelíti a kétszázezretet, s az általános iskolát végzett fiatalok csaknem fele szakmunkásképzőiskolákban tanul tovább. képzésük, élet- és munkakörülményeik formái alapvetően eltérnek mind az általános iskoláétól, mind a középiskolák egyéb típusaiétól. a jövő munkásosztályának alakítása, formálása szempontjából nagy jelentőségű, hogy az oktatási intézmények és a vállalatok mennyire szervezetteren foglalkoznak a munkásfiatalok rétegével, hogyan hajtják végre az e területre vonatkozó törvényes előírásokat.

a központi népi ellenőrzési bizottság - a téma jelentőségének megfelelően - a szakmunkástanulók élet-és munkakörülményeiről vizsgálatot indít. a felmérés célja annak megállapítása, miként biztosítják a szakmunkástanulók nevelését, képzését, hogyan állnak rendelkezésre a személyi és a tárgyi feltételek, miképpen látják el ezzel kapcsolatos feladataikat az illetékes tanácsok, szakmunkásképzőintézetek és a gyakorlati képzést folytató munkahelyek.

a vizsgálat az 1973-1976-os időszakot öleli fel, s 25 szakmacsoportot érint./mti/

-. -

-4-

bb.4. lamberto gardelli és jevgenyij nyesztyerenko fellépése - a bolgár zene napjai - az operaház novemberi programja

i/tó/fe/zs/ra hgy

1976. október 26.

gazdag programot kínál az opera novemberben a zenebarátoknak. a „bolgár zene napjai„ eseménysorozat keretében a szófiai nemzeti operaház társulata öt estén vendégszerepel paraskev hadzsijev mai bolgár szerző lud gidija című háromfelvonásos vig-operájával, a borisz godunovval és a don carlosszal.

ismét neves külföldi művészekkel találkozhatnak az operakedvelők: jevgenyij nyesztyerenko, a szovjetunió nagyszínházának világhírű basszistája november 18-án és 21-én a borisz godunovot éneklő, a november 19-i erkel színház-beli rigoletto felújítás karmestere lamberto gardelli lesz. verdi egyik legnépszerűbb dalművének zenei előkészítését is a neves művész végzi, aki a premier után még öt előadáson vezényel. a rigoletto ezúttal teljesen új színpadi köntösben kerül a közönség elé: díszleteit forrai gábor, jelmezeit makai péter tervezte. ludmila dvoraková november 26-án az erkel színház lohengrin előadásán ortrudot éneklő, eberhard büchner ndk-beli tenorista 17-én belmonte szerepét formálja meg a „szöktetés a szerájból„ című operában.

az előadás érdekessége, hogy - az operaház történetében először - női dirigens, váradi katalin áll majd a karmesteri pulpituson.

sok - új énekes is közönség elé lép; a hovanscsinában, a poppea megkoronázásában, a walkürben, a don juanban és az aidában egyaránt új szereplők mutatkoznak be, s a balettkedvelők is más előadásban láthatják a polovec-táncok, a diótörő és a bahcsiszeraji szökökut egyes szerepeit.

az operaház számos művésze vendégszerepel külföldön: kováts kolos két alkalommal éneklő a bécsi operaházban a borisz godunov pimen-ját, ezt követően san franciscóban az ottani operaházban háromszor lép fel a végzet hatalma gvardián-jaként, majd amszterdamban kováts eszterrel, a kékszakállú herceg várának televíziófelvételén működik közre. orosz adél és keveházi gábor magántáncosok kubában vendégszerepelnek, lehoczky éva magán-énekesnő drezdában a varázsfuvola éj-királynőjét alakítja, erdélyi miklós karmester a varsói operaház toscáját dirigálja.

/mti/

-. -

-5-

bb.9. évente harminc féle újabb háztartási műanyagtermék miskolcraól

vid/fm/ra cz

1976. október 26.

mintegy kétszázötven féle, a háztartásban használatos műanyagterméket - évente harmincöt-negyvenmillió forint értékben - készítenek a miskolci műanyagfeldolgozóban. A tervek szerint 1980-ig évente mintegy harminc újabb termék-félével poharrakkal, kancsókkal, locsolókannákkal, tálcákkal és eldobható csomagolóeszközökkel - nő a gyárban a háztartási műanyagtermékek választéka.

a miskolci műanyagfeldolgozó az ötödik ötéves terv időszakában a választék növelésére, a műszaki fejlesztésre több mint tizmillió forintot költ. /mti/

-. -

bb 5. újabb iskola a zalaegerszegi kertvárosban

vid/fm-ju -cz

1976. október 26.

az 1978/79-s tanév kezdetére újabb 16 tantermes általános iskola készül el az egyre terjeszkedő zalaegerszegi kertvárosban. a beruházás érdekessége, hogy az eredeti program szerint csak egy nyolc tantermes részt akartak megépíteni. a gazdasági megfontolásokra figyelembevéve döntettek úgy, hogy 16 tantermes iskolát építenek, mert néhány év múlva mindenképpen bővíteni kellett volna. /mti/

-. -

bb 6. melegviz a nagykanizsai strandon

vid/fm-ju -cz

1976. október 26.

nagykanizsán néhány hónappal meghosszabbították a strand-idényt. a közeli bajcsa község határában olajkutatás közben feltárt 48 fokos vizet ugyanis bevezették a városi strandfürdőbe. így már az idején kellemes melegvizben lubickolhattak a nagykanizsaiak a strand nyitott medencéjében. most azt tervezik, fedett folyósót építenek a medence és az öltözők között, hogy aki akarja, a téli hónapokban is igénybe vehesse a melegvizű, de nyitott medencéjű strandfürdőt. /mti/

-. -

u 0

- 6 -

bb 7. másfél millió facsemete - több mint 500 hektáron végeznek felújítást, s telepítenek új erdőt győr környékén és a hanságban

vid/fm-ju -cz

1976. október 26.

a kisalföldi erdő- és fafeldolgozó vállalat erdészei az idén győr környékén, a szigetközi duna-ártéren és a hanságban több mint 500 hektáron végeznek felújítást és telepítenek új erdőt. az éves telepítési program első üteme már korábban befejeződött, a második pedig a lombhullás után kezdődik. már több mint félmillió facsemetét elültettek, összesen pedig az év végéig másfél millió csemete elültetésére kerül sor. fenyő-, fűz, nyárféléket ültetnek elsősorban. a szigetközi duna-ártéren fűz, a hanságban pedig gyorsan növő nyárfafajtákat telepítenek.

a vállalatnak 40 ezer hektárnyi erdeje van. az erdőkből az idén 170 ezer köbméter fát, köztük értékes ipari fát is termelnek ki. jelentős mennyiségű fát exportálnak a duna-ártérről és a hanságból ausztriába, olaszországba és jugoszláviába. a szigetközi duna-ártéren kivágott fűzfarönkök egy részét uszályokkal szállítják ausztriába. /mti/

-. -

bb 8. kecskeméti kiadvány a munkásművelődésről

vid/fm-ju -cz

1976. október 26.

a bács-kiskun megyei művelődési központ szolgáltatásai közé tartozik a „műhely” című módszertani kiadvány, amellyel a megye művelődési intézményhálózatának munkáját segíti. a kiadvány legújabb, több mint 110 oldalas száma a közművelődés mai kulcskérdésével, a munkásművelődéssel foglalkozik. hivatásos művelődési szakemberek, valamint munkások, szocialista brigádvezetők véleményei, javaslatai és vitái olvashatók a kecskeméti kiadványban. szó esik egyebek között a munkásművelődést segítő újszerű kezdeményezésekről, így a levelező vetélkedőről, s a fórumszerű rendszeres összejöveteléről. az utóbbira követhető példát mutat a bajai józsef attila művelődési központ, amely az idén megszervezte a szocialista brigádvezetők fórumait, 129 brigádvezető részvételével. az eddig megtartott kilenc találkozó hasznosnak bizonyult: folytatásra ösztönzi a város közművelődési vezetőit. /mti/

-. -

0

- 7 -

bb 10. elítélték a hétvégi házak szarkáját

vid/kz-ju -cz

1976. október 26.

harminchatszoros lopás, illetve lopási kísérlet miatt került bíróság elé Lőrinc János tatabányai lakos. a büntetett előéletű férfi másfél év alatt a tatabányai szőlőhegyen lévő pincék, prэшázak és hétvégi házak szinte mindegyikébe betört. a keze ügyébe kerülő kisebb szerszámokat, eszközöket éppen úgy elemelte, mint az értékesebb gázpalackokat, rádiókat. a lopott homikat alkalmi vevőknek eladta, s az így szerzett pénzből minden alkalommal italt vásárolt.

az esztergomi megyei bíróság - jóváhagyva a tatabányai városi bíróság első foku ítéletét - Lőrinc Jánost jogerősen 4 évi és 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte. a közügyek gyakorlatától 5 évre eltiltották és kötelezték kényszerelvonó kurára is. /mti/

-.-

bb 11. Lehet választani - tornaterem tervek nyolc változatban

vid-ju -cz

1976. október 26.

az oktatási szervek kérésére a Zala megyei tervező építészeti soron kívül elkészítették a meglévő iskolákhoz csatlakoztatható tornaterem tervdokumentációit. a Zalaterem mérnökei nyolc féle variációt dolgoztak ki és a célszerűség mellett első sorban arra törekedtek, minél olcsóbban lehessen a tornatermet megépíteni. figyelemre méltó, hogy nagy szinte elsődleges szerepet szántak a fának. az épületek tető, illetve mennyezeti szerkezeteit fából javasolják megépíteni. a nyolc féle tervdokumentáció lehetőséget ad arra, hogy a zalai körzeti általános iskolák a legjobban megfelelő, olcsó és rövid idő alatt megépíthető tornatermet kapjanak. /mti/

-.-

- 8 -

bb 12. diákotthon épül tiszakécskén tanyai gyermekek részére

vid/fm-ju -cz

1976. október 26.

a Bács-Kiskun megyei általános iskolák körzetesítésének folytatásaként tiszakécskén építik a legújabb diákotthont a tanyai felsőtagozatos tanulók számára. a korszerű diákszociális intézmény a jelenleg ideiglenesen szükségépületben működő kisebb otthont váltja majd fel. átadását a jövő tanévre, 1977. szeptember elejére tervezik. a tiszakécskei diákotthon 160 tanyai gyermeknek nyújt majd a belterületeikkel egyenlő tanulási lehetőségeket. a nagyhatáru tiszaparti településen ezzel teljesen befejeződik az iskolakörzetesítés. /mti/

-.-

bb.13. finompuplin gyártására készül a pápai textilgyár

vid/fm/ra cz

1976. október 26.

a pápai textilgyárban a tarkánszött kelmek gyártásának legnagyobb hazai üzemében megkezdődött az ugynevezett „puplin program,,.

a fejlesztés során olyan csikós és kockás puplinféleségek gyártására készülnek fel, amelyek már a kényes izlésű nemzetközi zsűri igényeinek is megfelelnek.

az egyenetlen, hosszú szálakból szőtt pápai puplin - annak ellenére, hogy tiszta pamut - nem gyűrődik és formatartó. /mti/

-.-

-9-

bb 14. rekonstrukció, korszerűsítés a papíriparban

i ol/s ie bzs -cz

1976. október 26.

a papírtermékek iránti igények a szakemberek előrejelzése szerint a közeli években is erőteljesen növekednek. mind több papírt kérnek a lap- és a könyvkiadók, az egyre korszerűbben csomagoló bel- és külkereskedelem, s a tovább kulturálódó életvitel általában véve is a papír- és a papírfeldolgozó ipar további fejlesztésére ösztönöz. a felhasználás egy lakosra jutó hazai átlaga a múlt évi 53 kilogrammról 1980-ra várhatóan 68 kilogrammra nő, amire a tervszerű felkészülést már korábban megkezdte az iparág. míg a iv. ötéves terv időszakát főként az alappapírok termelését fokozó egyedi nagyberuházások jellemezték, az 1976-80-as évek további, összesen csaknem 6 milliárd forintos fejlesztésében elsődlegesen a papírfeldolgozás korszerűsítése, a vállalati döntésű beruházások részarányának növekedése, a rekonstrukciós jelleg a meghatározó.

két hónappal az v. ötéves terv első esztendejének lejártá előtt arról érdeklődött az mti munkatársa a könyvgyártási minisztériumban, hogy hol tartanak most a növekvő igények kielégítésére való felkészülésben? elmondották, hogy dunaujvárosban ez év közepétől már üzemszerűen termel a hullámvertikum új, nagy alappapírgépe, s a gyorsítási programnak megfelelően - várhatóan november elején - a félcelulózógyár is megkezd az üzemszerű termelést, hogy egy esztendő alatt 50 ezer tonna termékkel járuljon hozzá a hatalmas kombinát továbbfeldolgozó egységeinek munkájához. a vertikum kiépítésének harmadik, befejező lépcsőjeként már nagy ütemben szerelik a dobozgyártó üzem, ahol várhatóan november közepén kezdődik a próbaüzem, ami a gyorsításon felül további másfél hónap időnyereséget jelent. így remény van arra, hogy az eredetileg hat hónaposra tervezett próbaüzem is lerövidül és jövő év tavaszán itt is üzemszerűen gyárthatják a különféle dobozokat. ez egyúttal azt jelenti, hogy gyakorlatilag már 1977-ben megszüntethetik a hullám-dobozok meglehetősen drága nyugati importját.

a minisztériumban most a szolnoki papírgyár 5.5 milliárd forintos - ötéves tervet érintő - rekonstrukciójának fejlesztési céljavaslatát tárgyalják. szolnokon egy nagy, évi 50 ezer tonna író-nyomó papírt előállító gép felszerelésére kerül sor, és ehhez kapcsolódóan egy évente 15 ezer tonna kapacitású mázolóüzem is létesül.

/folyt. köv./

7.35/bzs

- 10 -

bb 14. /rekonstrukció ... 1. folyt./bzs

itt a nyomdaiparban használatos különféle mázolt papírokat gyártják majd - elsőként a magyar papíripar történetében. az ilyenfajta papírokra nyomják például a nyomdatechnikailag nagyon igényes művészettörténeti könyveket és a színes kivitelű prospektusokat. az új szolnoki mázolóüzem várhatóan a vi. ötéves terv idején kezd munkához. ugyan-csak előkészítés alatt van a csepeli papírgyár rekonstrukciója, aminek kivitelezése 1980-ban kezdődik.

gyakorlatilag az idén kezdődött el a régebbi papírfeldolgozó üzemek és gépek vállalati beruházású felújítása, korszerűsítése, amihez 1.1 milliárd forint állami támogatást irányoztak elő. főként gépcserékkel fejlesztik egyrészt a háztartási és egészségügyi termékek, másrészt a csomagolóanyagok előállítását. az előbbi termékcsoportokból az új gépek beállításával várhatóan teljeskörűen biztosítható lesz a hazai igények kielégítése. például papírsebkezőből a múlt évi 2100 tonnás hazai termelést 1980-ra 5000 tonnára, szalvétából 2600 tonnáról 3500 tonnára emelik. ennek érdekében bővítik a látatlan vékonypapírgyárat, ahová újabb gépeket állítanak be.

a csomagolóeszközök gyártásának fejlesztésére többek között szolnokon, kiskunhalason és a budai dobozgyárban hajtanak végre korszerűsítéseket, hogy növelhessék a zacskók, tasakok, dobozok gyártását. a megnövekedett igényekhez alkalmazkodva ugyancsak sor kerül a különféle füzetek, irodai papíráruk fűzfői termelésének bővítésére. a béalapátfalvai cementgyár beruházásához kapcsolódva kisebb építkezéssel, új gépek beállításával bővítik nyiregyháza zsákgyártó kapacitást. a mintegy 550 millió forint beruházást igénylő fejlesztés körülbelül 10 ezer tonnával növeli majd évente a papírzsáktermelést. ugyancsak ebből az összegből megoldják a zsákok alappapírját gyártó csepeli négyes gép korszerűsítését is, ami minőségileg jobb alapanyagot biztosít majd a zsákgyártáshoz. /mti/

--

bb 15. új öltözők, üzemi konyha, gyermekintézmény a szolnoki cukorgyár dolgozói részére

vid/fm bzs -cz

1976. október 26.

a szolnoki cukorgyár kiemelt figyelmet fordít a dolgozók szociális igényeinek kielégítésére, a kulturáltabb munkafeltételek megteremtésére. a csaknem egymilliárd forint értékű nagy rekonstrukcióval párhuzamosan, a központi szociális helyiségeken kívül a cukorraktár és csomagoló, az urebetin üzem dolgozói is korszerű öltözőt-fürdőt kaptak.

/folyt. köv./

7.40/bzs

- 11 -

bb 15. /uj öltözők, ... 1. folyt./bzs

az üzem az idén 3 millió forintot költött szociális célokra, jelentős összeget fizetett be a városi tanács számlájára, bölcsődei fejlesztésre.

megkezdték az új üzemi konyha és étkező kivitelezését, a felszabaduló régi konyha helyiségeit pedig az üzemi óvoda bővítésére használják fel. a lakáskörülmények javítására októberben tíz két-három szobás gyári lakás került átadásra. a következő időszakban sor kerül a gyermekétkeztetés helyzetének fejlesztésére, továbbá a közegészségügyi hálózat korszerűsítésére. tervbe vették a munkahelyi zajártalmak csökkentését is, az üzemi zajszint mérésére az élelmiszeripari kutató intézettel kötöttek megállapodást. /mti/

--

bb 16. bolgár építészeti eljárás - szombathelyen

vid bzs -cz

1976. október 26.

operációs központ épül a szombathelyi markusovszky kórházban, a nagy egészségügyi létesítmény több éve elkezdődött és még néhány esztendőig tartó rekonstrukciója keretében. a kilenc nagysebészeti aszeptikus műtőt magában foglaló ház - amelyet a közvetlen közelében működő általános sebészet, a balesetsebészet, az orthopédia, az ideg-, a mellkas- és a nőgyógyászat használ - bolgár építészeti eljárással készül, a hagyományosnál sokkal gyorsabb ütemben. a baráti országban szabadalmazott módszer lényege, hogy az egyes szintek tetőszerkezetét összerelés után egyben emelik be a helyére, hatalmas hidraulikus emelőberendezésekkel. a munkát bolgár szakemberek irányításával a vas megyei tanács építőipari vállalat kollektívája végzi.

a kilenc műtőn kívül a négy szintes blokkban helyezik el a kórház központi sterilizálóját, a fizikoterápiát, a balesetsebészeti felvételi részleget a sürgősségi ellátással, és a 16 ágyas intenzív osztályt. hatalmas gépi-technikai apparátusainak beszerelését jövőre kezdik el. a csaknem 200 millió forintos beruházás 1978 második felében készül el.

/folyt. köv./
7.45/bzs

- 12 -

bb 18. /bolgár ... 1. folyt./bzs

a kórház megújulásának egy kisebb jelentőségű, ám belső életében nem elhanyagolható eseménye, hogy elkészült az udvarát kettészelő gyöngyös patak új hidja. rövidesen új bejáratot nyitnak a betegek és a látogatók részére.

ezenkívül az új központi röntgenosztály, a központi laboratórium, a szülészeti, valamint a csecsemő- és gyermekosztály építését készítik elő. a mindezt magában foglaló nagy épület - amelyet a közti-ben terveznek - özszeépül majd az új belgyógyászati osztállyal. /mti/

--

bb 17. befejezéséhez közeledik a szüret veszprém megyében

vid/fm bzs -cz

1976. október 26.

befejezéséhez közeledik a szüret a balatonfelvidéki történelmi borvidéken. a háttáji gazdaságokban és a kisebb üzemekben már két héttel korábban végeztek a szüretelés-sel. veszprém megye nagyobb szőlőtermelő gazdaságai - a badacsonyi állami gazdaság és a balatonedericsi termelőszövetkezet is - már betakarította az idei termést. veszprém megye szőlőtermelő területeinek 96 százalékáról már a feldolgozó üzemekbe és a pincékbe került az idei termés. a balatonfelvidéken, a mencshelyi, a kővágóörsi és a nemesvámosi termelőszövetkezetben mindössze 100 hektárnyi szőlő termése vár betakarításra.

általános tapasztalat, hogy a szeptemberi esőzés a korai érésű fajtákban okozott kárt. a későbbi érésű fajták minősége sokat javult. a balatonfelvidék uralkodó szőlőfajtája, az olaszrizling badacsonyan és szentgyörgyhegy egyes körzeteiben kiemelkedő minőséget is hozott. összességében az idei termés mennyiségben és minőségben is felülmúlja a tavalyit. /mti/

--

8.10/bzs

- 13 -

bb 18. újabb kresz-parkok vas megyében

vid/fm bzs -cz

1976. október 26.

a közlekedésbiztonság növelése érdekében szombat-helyen tíz évvel ezelőtt hozták létre vas megye első uttörő közlekedési parkját, amely évente mintegy nyolcezer óvodás és iskoláskorú gyermek kedvelt szórakozóhelye, ahol játszva sajátítják el a szükséges közlekedési tudnivalókat. az első kresz-park mintájára az idén ugyancsak a megyeszékhelyen a szürcsapó- és a kőrösi csoma sándor utcai óvodákban épült újabb közlekedési park, s megkezdték ilyen park építését az antal jános utcai általános iskolában is.

az újabb közlekedési parkok létesítését az ismétlődő közúti gyermekbalesetek is indokolják. ezért szombat-helyen kívül kőszegen, a felsővárosi óvodában készült kresz-park, s megkezdték a táncsics utcában a városi közlekedési park építését. az új létesítmény megvalósítását a város üzemeinek szocialista brigádjai, az ipari szövetkezetek, a magyar autóklub városi csoportjának tagjai és a környékbeli termelőszövetkezetek is jelentős értékű társadalmi munkával segítik.

sárváron a városi tanács már szintén elkészítette az uttörő közlekedési park terveit, körmenden a jövő évben fognak hozzá egy már erre a célra kijelölt 2500 négyzetméteres területen az építéshez, és celldömölkön is nagyarányú társadalmi összefogással szándékoznak létrehozni a gyermekek biztonságos közlekedését elősegítő kresz-parkot. /mti/

--

bb 19. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

bzs hgy

1976. október 26.

kedden összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - a párttagság marxista-leninista felkészültségéről, a párt propaganda munkájának főbb tapasztalatairól szóló jelentést vitatja meg, és egyéb soron lévő kérdéseket tárgyal a központi bizottság. /mti/

9.30/bzs

- 14 -

To 10³⁰

bb 20. emlékülés az akadémián

t km/gg zs bzs hgy

1976. október 26.

a magyar tudományos akadémia filozófiai- és történettudományok osztálya, valamint a magyar történelmi társulat kedden emlékülést rendezett mocsáry lajos születésének 150. évfordulója alkalmából az akadémián. hanák péternek, a magyar történelmi társulat alelnökének megnyitóját követően kemény g. gábor, a széchenyi könyvtár tudományos főmunkatársa „mocsáry kelet-európája”, címmel tartott előadást. tóth ede egyetemi docens „mocsáry lajos helye a XIX. századi történelmünkben”, címmel megemlékezett a dualizmus korának kiemelkedő személyiségéről, a magyarországi nemzetiségek nemzeti jogaiért küzdő politikusról. /mti/

--

bb 22. a televízió

fe bzs hgy

1976. október 26.

közli, hogy a szerdán 20 órakor az 1-es csatorna programjában sorra kerülő fórum a fővárosról című műsor telefonszáma 170-700. a szám 17 órától hívható és 16 mellékállomáson jegyzik föl a fővárosi tanács vezetőinek feltett kérdéseket. /mti/

--

bb 23. szervezés- és számítástechnikai kiállítás zalaegerszegen

vid/ká bzs hgy

1976. október 26.

a zalaegerszegi megyei művelődési központban kedden szervezés- és számítástechnikai kiállítás nyílt. a megérkezett és a zala megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat a berlini büromaschinen-export cég által szállított ügyviteli irodagépeket, szervező automatákat, kis- és közepes számítógépeket, asztali- és zsebszámológépeket, könyvelő és elszámoló automatákat mutat be az érdeklődőknek. a gépek üzem közben tekinthetők meg, s a helyszínen meg is rendelhetők.

a büromaschinen-export cég szakemberei a következő 3 napon át - a kiállítás ideje alatt - műszaki konferenciákat tartanak a bemutatott gépek és automaták működéséről. /mti/

--

10.55/bzs

- 15 -

To 11³⁰

bá 21. internacionalista nevelés a hadtörténeti muzeumokban - szocialista országok hadtörténetészeinek tapasztalatcseréje

t me/tm bzs hgy 1976. október 26.

nemzetközi kerekasztal konferencia kezdődött kedden az országos hadtörténeti múzeumban: a varsói szerződés tagországai hadtörténeti muzeumainak parancsnokai, és a magyar történeti muzeumok igazgatói az internacionalista nevelést szolgáló tevékenységükről tanácskoznak. bán károly ezredes, a politikai főcsoportfőnök helyettese, a múzeum parancsnoka vitaindító beszámolójában arról szólt, hogy a hadtörténeti muzeum tudományos és közművelődési tevékenységével miként segíti elő az újak internacionalista nevelését. elmondotta többek között, hogy az elmúlt tanévben 120.000 budapesti és vidéki tanuló látogatott a múzeumba. az állandó, és időszakos kiállításokon 2014 tárlatvezetést tartottak, ezenkívül számos történelemóra, uttoró-avatásra, iskolai ünnepekre került sor. ebben a tanévben még szélesebbre tárták a múzeum kapuit az ifjúság előtt: lehetővé teszik, hogy a szocialista hazafiság és nemzetköziség, honvédelem, helytállás, felelősség, nemzetközi kapcsolatok témájú osztályfőnöki órákat is a múzeumban tartásuk. értékes dokumentumokkal, tárgyi emlékekkel szemléltessék az előadásokat. a meghívásra szeptember 15-től október 15-ig 20.000 diák vett részt a múzeumi tanórákon. a testvérmuzeumok együttműködésének továbbfejlesztésre javasolta: vándorkiállításokkal kölcsönösen ismertessék meg a közös történelmi hagyományokat, kulturtörténeti emlékeket. kiadványok cseréje, a munkatársak látogatásai révén is folytathatják a tapasztalatcserét.

a vendégek megtekintették a múzeum történeti kiállításait, és részt vettek a szilágyi erzsébet gimnázium II. osztályosainak múzeumi tanóráján, amelyen az internacionalizmus és a nemzetközi kapcsolatok formáiról tartottak előadást.

/innen: felhasználható: 17 órától!/

délután a küldöttek részt vettek a magyar önkéntesek a spanyol nép szabadságharcában című vándorkiállítás megnyitóján, s az ez alkalomból rendezett hangversenyen. szerdán együttes ülésen, csütörtökön kétoldalu megbeszéléseken folytatják a tapasztalatcserét. /mti/

11.05/bzs

- 16 -

TJ
11.25

bb 24. új vendéglátó egységek épülnek kőszegen - az idegenforgalomról tárgyalt a város tanácsa

vid/ká bzs hgy 1976. október 26.

kőszeg idegenforgalmáról tárgyalt kedden a város tanácsa. a tanácsülésen többek között megállapították, hogy a város idegenforgalma évről-évre növekszik. a mintegy 140 műemlék és műemlékjellegű épület, valamint a történelmi belváros műemléki együttese vonzza leginkább a vendégeket. a várost övező festői szépségű hegység, az 550 hektáros park-erdő, a szabó-hegyi, meszesvölgyi üdülőterület kedvelt kirándulóhely. nem elhanyagolható az idegenforgalom vizsgálatánál az sem, hogy kőszeg határmenti város. az elmúlt évben például mintegy 130 ezren vették igénybe a határátelőhely szolgáltatásait.

megállapította a városi tanács, hogy az idegenforgalom emelkedésével párhuzamosan nem sikerült a fogadókészség színvonalát javítani. sok problémát okoz a vendégek étkeztetése és elszállásolása. a gondok részbeni megoldására új étterem épül a városközpontban, amely a jövő év közepén már fogadja a vendégeket. ötszáz adagos vendéglőt hoznak létre a kiss jános altábornagy utcában, s korszerűsítik a szarvas vendéglőt. szükségesnek tartja a tanács a következő tervidőszakban egy önkiszolgáló étterem felépítését is. a szálláshelyek számát egy 104 személyes új motellel növelik, építését a jövő évben kezdik meg.

a tanács felhívta a figyelmet, hogy növelni kell a színvonalas kulturális programok számát, erőteljesebben kell fejleszteni a város és környéke üdülőjellegét. /mti/

..-

bb 25. kgst együttműködés az olaj- és gázkitörés megelőzésére, illetve elfojtására

vid/ká bzs hgy 1976. október 26.

a kgst komplex programja alapján öt tagország: bulgária, az ndk, lengyelország, csehszlovákia és magyarország - előzetes tárgyalások után - a múlt év októberében együttműködési egyezményt írt alá, amelyben a kőolaj és gázutak kitörésének közös megelőzését és felszámolását vették tervbe. az egyezményben résztvevő országok, ismerve a magyar kitörésvédelmi szervezet fejlettségét, a munkák összehangolásával, a koordinációs központ létrehozásával a magyar felet bízták meg. /folyt. köv./
11.43/bzs

- 17 -

11.55

bb 25. /kgst együttműködés ... 1. folyt./bzs

a szervezet meghatalmazottai kedden szolnokon, az alföldi olajipar központjában kezdték meg első munkaülését. a tanácskozás célja, hogy az egyezményben résztvevő országok kialakítsák és közös szintre hozzák kitérés-védelmi szervezeteiket. olyan ütőképes védelmi hálózat kialakítást tervezik, hogy szükség esetén egyik fél a másiknak is segítséget nyújthasson egy esetleges kőolaj, vagy földgáz-kitérés elfojtásához.

a téma közös megoldását gazdasági szempontok is sürgetik, mert a kitérésvédelem rendkívül eszközigényes. a közös szervezet létrehozásával egy-egy országra kevesebb beruházási teher hárul. a résztvevő szakemberek érdemi tanácskozása csütörtökön fejeződik be, majd a delegációk pén-
teken kiskunhalas határában megtekintik a magyar kitérés-
védelmi szervezet védelmi gyakorlatát. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 14. sz. hírünk /rekonstrukció .../ 3. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

... a szolnoki papírgyár 5.5 milliárd forintos -
két ötéves tervet érintő - rekonstrukciójának ..

/mti/

--

bb 26. időjárásjelentés

bzs hgy

1976. október 26.

a meteorológiai intézet jelenti október 26-án,
kedden 12.30 órakor:

többfelé hajnali köd

a szovjetunió európai területe fölött továbbra is magas légnyomású képződmény található, amelynek hatására ott hideg, a reggeli órákban többfelé ködös az idő. közép-európa időjárását is gyenge leszálló légmozgások irányítják.

12.55/bzs

/folyt. köv./

- 18 -

bb 26. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

a hajnali és a reggeli órákban itt is többfelé képződik köd, amelynek feloszlását száraz idő követi, néhány órással napsütéssel. a földközi-tenger felől áramló enyhe, nedves levegő olaszországban esős, zivataros időt okoz. ugyan-csak változékony, helyenként esős az idő nyugat-európában, valamint a skandináv-félszigeten is. a kárpát-medencében a következő 36 órában lényeges változás még nem várható.

hazánkban hétfőn a nyugati megyékben borult, tartósan ködös, máshol változóan felhős idő volt. az ország nagy részén, 3-9 órással napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult, párás nyugati megyékben csak 5-9, máshol 10-15 fok között alakult. a hajnali órákban többfelé köd volt, helyenként ködszítálással. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a nyugati megyékben 0, plusz 4, máshol 0, mínusz 4 fok között alakult. a délelőtti órákban helyenként még megmaradt a hajnali órákban kialakult köd. általában kevés volt a felhő, a levegő több helyen erősen pársós maradt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken csak 2,-5, máshol 5-9 fok között alakult.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, 2,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9,0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

a hajnali és a reggeli órákban többfelé köd, helyenként ködszítálással. a köd feloszlása után napközben általában kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 10-14, a tartósan ködös helyeken 6-9 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 160 cm, víz hő: 10,0 fok.

/mti/

13.00/bzs

- 19 -

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
október 26-án 13 óráig:

se bzs hgy 1976. október 26.

1. galanov nyilatkozat
 2. dokumentumfilm
 3. kneb vizsgálat
 4. az operaház programja
 5. zalaegerszegi iskola
 6. melegvíz a nagykanizsai strandon
 7. facsemete
 8. kiadvány a munkásművelődésről
 9. háztartási műanyagtermék
 10. ítélet
 11. tornaterem-tervek
 12. diákotthon
 13. finompuplin gyártás
 14. faipari rekonstrukció
 15. szociális létesítmények a szolnoki cukorgyárban
 16. bolgár építészeti eljárás
 17. szüret
 18. kresz-parkok
 19. a kb ülése
 20. emlékülés
 21. hadtörténészek tapasztalatcseréje
 22. a tv közleménye
 23. számítástechnikai kiállítás
 24. kőszegi tanács ülése
 25. kgst együttműködés
 26. időjárásjelentés
 27. hírjegyzék
- /mti/

--

13.03/bzs

161341

- 20 -

bb.28. kgst - számítástechnikai tanácskozás

k sz/fe/ie/fé hgy

1976.október 26.

a kgst tagállamok közlekedési számítástechnikai együttműködését koordináló meghatalmazottak tanácsa budapesti tartotta ix. ülését. egyeztették a közös vasúti teherkocsipark /opw/ számítógépes automatikus irányítási rendszerére való átterés elveit, a bevezetéshez szükséges intézkedések ütemezését és felosztották a feladatokat. megtárgyalták a gépesített helyfoglalási rendszer egységes követelményeit és összehangolták a létrehozásához szükséges teendőket.

a szervezet műszaki tudományos tanácsának elnökét, a.p. petrov akadémikust kedden fogadta rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter./mti/

--

bb.29. a házi alkohol fogyasztás növekszik - az alkoholizmus elleni küzdelemről tárgyalt a debreceni városi tanács vb

vid-/kz/fé hgy

1976.október 26.

az alkoholizmus elleni küzdelem helyzetéről tárgyalt kedden a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. mint megállapította, az utóbbi esztendőben átlagosan négy százalékkal növekedett a városban az alkoholtartalmú italok fogyasztása. a növekedés főként a kiskereskedelmi forgalomban szembetűnő. s ez arra utal, hogy újabban az otthoni és az utcai alkoholfogyasztás aránya emelkedik. ehhez járul még a házi zugfőzésből származó számottevő mennyiségű alkohol fogyasztása is.

az 1962 óta működő városi alkohellelenezes társadalmi bizottság arra törekszik, hogy egyre szélesebb társadalmi rétegeket nyerjenek meg munkájához, illetve a túlzott alkoholfogyasztás megfékezéséhez.

igen figyelemre méltó az utasellátó vállalat hajdu-szabolcs megyei területi igazgatóságának alkohellelenezes tevékenysége. bővítette a szénsavas üdítőitalok választékát, az árukat bemutató polcokon, vitrinekben elsősorban üdítőitalokat kínál. a távolsági autóbuszokon megszüntették a szeszárusítását.

/folyt.köv./

-21-

161420

bb.29. / a házi ...folyt/fé

több kényszer intézkedés is történt: tizenhét olyan büfét, pavilont bezárattak a városban, ahol kizárólagosan szeszt árusítottak.

a társadalmi összefogás és hatósági intézkedések eredményeképpen örvendetesen megnövekedett a szeszmentes ifjúsági klubok száma, összesen 46 ilyen klub működik már debrecenben, s ezekben csaknem nyolcezer fiatalok szórakozik kulturált körülmények között. debrecenben sportrendezvényeken és szalagavatásokon is tilos szeszital forgalmazása.

a végrehajtó bizottság állásfoglalása alapján továbbra is a megelőzésre, felvilágosításra kell összpontosítani az erőket az alkoholizmus elleni küzdelemben, szoros kapcsolatban a gyógyítással és gondozással./mti/

-. -

bb.30. sajtótájékoztató az erdőgazdaság és a faipar helyzetéről

t kg/s/ie/fé hgy

1976.október 26.

az erdőgazdaság és a faipar helyzetéről tartott kedden sajtótájékoztatót dr.csontos gyula, az állami fagazdasági vállalatok országos központjának vezérigazgatója, a fagok székházában.

hazánk összes területének 16.4 százalékát borítja erdő, az elmúlt 30 évben mintegy 1 millió hektáron telepítettek erdőket a vállalatok, mezőgazdasági üzemek. a telepítéseknél az erdészeti kutatások eredményeinek hasznosításával az ipar számára értékesebb fajták arányát növelték, főként a fenyőt és a nyárfát. az erdőterület növekedése nyomán a fakitermelés is fokozódott, tavaly elérte a 6.9 millió köbmétert, és 1980-ban 7.4 millió köbméter fa kitermelése a feladat. a fafelhasználás is növekszik ezért jelenleg is jelentős mennyiségben importálni kell ezt a nyersanyagot, elsősorban fenyőt. az erdeink zömét kitevő lombos fából azonban még felesleg is keletkezik, így exportálni is lehet. évente mintegy 1 millió köbméter gömbfának megfelelő mennyiségű lombos faanyagot ad el tőkés országoknak külkereskedelmünk. az elmúlt évben először kooperációs megállapodást is kötött a lignimpex jugoszláv vállalatokkal, eszerint évi félmillió ürméter papírfát szállít a magyar fél, s cserében 80 ezer tonna cellulóz érkezik papíriparunk számára.

/folyt.köv./

13.45/fé

13 14 20

-22-

bb.30./ sajtótájékoztatófolyt/fé

az ezredfordulóig várhatóan mintegy 800 ezer hektár erdőtelepítésre alkalmas mezőgazdasági terület szabadul fel a racionális földhasznosítás nyomán. ezen belül az v.ötéves tervidőszakban mintegy 45 ezer hektár telepítése a feladat. az új erdők számára a duna-tisza közti homokos mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területet és - a talaj védelmére - a lejtős hegyoldalakat, láncokat jelölték ki, de a nagyobb ipari városok körül is telepítenek erdőt hogy új kirándulóközpontokkal gazdagítsák a városok környezetét.

az erdőtelepítés mellett fontos a fakitermelés gépesítésének fokozása. jelenleg a gépesítés aránya alig haladja meg - a 26 százalékot - 1980-ig a tervek szerint ez az arány 65 százalékra növekszik. gondot jelent, hogy más kgst országok is viszonylag kevés erdészeti gépet gyártanak, így beszerzésük jobbára csa k drága tőkés importból lehetséges. a közelmúlt külföldről vásárolt licenc alapján megkezdődött a favágásra alkalmas korszerű hidraulikus olló hazai gyártása és csehszlovákiából is vásárolnak traktorokat az erdőgazdasági vállalatok a szállítás megkönnyítésére.

a fagazdaság fejlesztési programja a fűrésziparral is foglalkozik. a fűrészipar egyebek mellett a butoripart, az építőipart és a közlekedést látja el alapanyaggal, az utóbbi években a műszaki fejlesztés lemaradása miatt azonban a megnövekedett minőségi követelményeknek az iparág alig tud eleget tenni. ezért vált szükségessé, hogy a jelenlegi tervidőszakban jelentős műszaki fejlesztést hajtsanak végre, fűrésziparban a technikai, technológiai színvonal emeléséhez a termelés koncentrációja is szükséges./mti/

-. -

bb.31. doktoravatás az állatorvostudományi egyetemen

zsu/ie/fé hgy

1976.október 26.

az állatorvostudományi egyetemen kedden diplomakiosztó és doktor-avató ünnepi tanácsulást tartottak. dr.kovács ferenc akadémikus, az egyetem rektora 62 végzett hallgatónak adta át az állatorvosdoktori oklevelet. az ünnepségen 12 jubiláló állatorvos kapott vas-, gyémánt-vagy aranyoklevelet./mti/

13.45/fé

13 14 20

-23-

bb 32. negyvennégy sportpálya - a szombathelyi építők egyesület közgyűlése

vid/kz bzs hgy 1976. október 26.

tisztújító közgyűlést tartott kedden szombathelyen, a város építők egyesülete. a tanácskozáson állást foglaltak amellyel, hogy társadalmi összefogással tovább folytatják a város építését, virágosítását, fásítását, parkosítását, a városkörnyéki pihenő övezetek fejlesztését, új játszótérek kialakítását, a meglévő értékek védelmét. a városi tanács felkérésére már elkészítették a perint part melletti területre a sportliget terveit. a munkákat a társadalmi erők mozgósításával megkezdték, s folyamatosan épül a tervek szerint a kijelölt területen negyvennégy különböző sportpálya. /mti/

--

bb 33. tisztítószeres és vegyiárak bemutatója

t sz/pá ie bzs hgy 1976. október 26.

kedden a marketexpo nagymező utcai bemutató termében „korszerű háztartás - modern tisztítószeresek”, címmel szakmai kiállítás nyílt a konsumex külkereskedelmi vállalat szervezésében. a négynapos áruminta-bemutatón azok a tisztítószeresek és vegyiárak láthatók, amelyeket a konsumex eddig is importált, vagy - ha a kereskedelem igényli - importálni fog a tőkés és a fejlődő országokból. 13 ország 35 cége több mint 400 terméket mutat be a hazai kereskedelmi szakembereknek. a termékek nagy részét a kermi már megvizsgálta és értékelte, így az 1977-es importáru-választékot könnyebben ki tudják alakítani a szakemberek. a bemutató után megkezdődnek a kereskedelmi tárgyalások is. /mti/

--

bb 34. fogadás az osztrák nemzeti ünnep alkalmából

t bc/zsu zs bzs hgy 1976. október 26.

dr.friedrich frölichsthal az osztrák köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden fogadást adott a nagykövetségen.

/folyt. köv./
14.00/bzs

- 24 -

bb 34. /fogadás ... 1. folyt./bzs

a fogadáson részt vett apró Antal, az országgyűlés elnöke, puja frigyos külügyminiszter, rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter, dr.simon pál nehézipari miniszter, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

--

bb 35. nemzetközi vasutbiztosító berendezési konferencia miskolcon

vid/kz bzs hgy 1976. október 26.

kedden kétnapos vasutbiztosító berendezési konferencia kezdődött miskolcon. hazánk valamennyi vasutigazgatósága, tervező és kutatóintézete, valamint a berendezéseket előállító vállalatok szakemberein kívül részt vettek és előadást tartottak az ndk-beli, csehszlovákiai és lengyel vasutügyi szakemberek, illetve a témakörben érdekelt egyetemek professzorai is.

a nemzetközi konferencia a vasuti közlekedés biztosító berendezéseinek építésével, üzemeltetésével, előállításával kapcsolatos kérdéseket vitatja meg. /mti/

--

bb 36. fáty andrás emléktáblát avattak dorogon

vid/kz bzs hgy 1976. október 26.

az otp komárom megyei igazgatóságának beruházásából dorogon 200 lakásos új lakótelepet építettek. a korszerű lakónegyedet fáty andrásról, a pesti hazai első takarékpénztár alapítójáról nevezték el. a világtakarékossági napok alkalmából kedden ünnepségen emlékeztek meg a dorogiak a lakótelep névadójáról, a haladó szellemű íróról és közéleti személyiségről: az egyik társasház falán leleplezték fáty andrás emléktábláját. /mti/

--

14.08/bzs

- 25 -

bb 37. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t km/gg zs bzs . hgy

1976. október 26.

a középiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben folyó világnézetű nevelés tapasztalatairól, a világnézetűnk alapjai című tantárgy oktatásáról tanácskozott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén. a művelődésügyi főosztály az elmúlt években végzett széles körű vizsgálatok alapján összegezte a tapasztalatokat.

a természettudományi tárgyakat, már az általános iskolában is úgy tanítják, hogy feltárják a jelenségek közötti törvényszerűségeket. gondot okoz azonban, hogy az egységes természetű világot a régi hagyományként örökölt iskolai tantárgyi rendszer nem tudja eléggé egybefogottan bemutatni. körültekintőbben kellene egyeztetni az egyes tárgyak tanulmányi anyagát, a tanárok még alaposabb felkészültséggel, a módszertani, szaktudományi eszközök felhasználásával hatékonyabbá tehetik a világnézetű nevelést.

elgondolkoztató tapasztalat, hogy a középiskolások nem kellően jártasak a gazdasági kérdésekben, töredékesen ismerik a gazdaságpolitikai törekvéseket. ez többek között tantervi okokkal függ össze; a társadalom multjáról a diákok többet tanulnak, mint a közelmulttról és a jelenről.

a végrehajtó bizottság megállapította: világnézetű nevelés hatékonyabbá tételét nehezítik az elavult tantervek és a korszerűtlen tankönyvek. a most készülő új tantervek egyik legfőbb feladata e fogyatékokok felszámolása. jelentősebb változás azonban csak az évtized végére várható. a világnézetű nevelőmunkának elsősorban a tanítási órákon alkalmazott módszerek korszerűsítése és a tanárok tudományos, ideológiai felkészültségének fokozása adhat új lendületet.

a szakmunkástanulóknak sok tapasztalatuk van a munka világából, a termelőmunka valóságáról, a dolgozó emberek életéről, az üzemeken belüli viszonyokról, irányítási módszerekről - mindez reális társadalmi képet alakít ki bennük. a tudományos világnézet mélyebb összefüggéseinek megértését gátolja azonban, hogy azok a közismereti tárgyak, amelyek az óraterveken szerepelnek, időben szétszórtak, s nem igazodnak kellően a szakmunkástanulók sajátos helyzetéhez.

/folyt. köv./
14.35/bzs

- 26 -

bb 37. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy a világnézetűnk alapjai tantárggyal fokozódik a tanulók gondolkodásának rugalmassága, önállósága, nagyobb szerepet kap a dialektikus megközelítési mód az anyag feldolgozásában. a tantárgy tanítása során alkalmazott módszerek - a diákok önállóságát fokozó munkaformák, a személyes tapasztalatok bekapcsolása a tanulásba, a vélemények ütköztetése, a tanultak alkalmazása konkrét helyzetekre - más ismeretek tanítására is kedvező hatással vannak. a negyedikes diákok ideológiai kérdések iránti érdeklődése segíti az ifjúsági mozgalom tudatformáló nevelőmunkáját is.

a középiskolai nevelőmunkának alapvető fontosságú tárgya a világnézetűnk alapjai. az új tantervek kialakításakor az eddigi tapasztalatok figyelembe vételével jobb felépítésű tananyagot és használhatóbb tankönyveket igyekeznek kidolgozni. fontos feladat, hogy a pedagógusok továbbképzésében jobban érvényesüljön a világnézetű nevelés. mind több tanárnak teszik lehetővé a jövőben, hogy a világnézetűnk alapjai című tantárgy tanításához felkészítő esti egyetemi tanfolyamokat végezzenek el, kiszélesítsék tudásukat. ezen túlmenően fokozzák a filozófiai, gazdasági, külpolitikai és kulturális ismeretterjesztő tevékenységet a középiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben. /mti/

-.-

bb 38. szivós béla emlékkiállítás hajdusoboszlón

vid/kz bzs hgy

1976. október 26.

szivós béla emlékkiállítás nyílt kedden a hajdusoboszlói könyvtárban. a kiállított dokumentumok képet adnak arról, hogyan élt és dolgozott a mult század második felében a hajdusoboszlói születésű szivós béla író, újságíró, aki értékes tanulmányokban foglalta össze hajdúvármegye népének gazdálkodásának, történetének néhány korszakát. /mti/

-.-

14.40/bzs

- 27 -

1520

1515

bb 39. a szocialista országok honvédelmi szervezeteinek tanácskozása a magyar honvédelmi szövetségben

tm zs bzs hgy

1976. október 26.

a magyar honvédelmi szövetség rendezésében kedden megkezdődött a szocialista országok honvédelmi szervezetei anyagi és technikai küldöttségeinek 4. tanácskozása bulgária, csehszlovákia, lengyelország, kuba, ndk, magyarország, mongólia, románia és a szovjetunió honvédelmi szervezetei küldöttségeinek részvételével. a tanácskozást kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára nyitotta meg.

a küldöttek áttekintik a moszkvában tartott 3. tanácskozáson megszabott feladatok végrehajtásának helyzetét. ezen túlmenően felméri és egyeztetik a honvédelmi szervezetek anyag- és eszközigényeit az 1981-85-ös időszakra. a résztvevők a megbeszéléseket követően mhsz-bázisokat tekintenek meg, ismerkednek a magyar honvédelmi szövetség tevékenységével, a főváros nevezetességeivel, látogatást tesznek ipari üzemben és állami gazdaságban. /mti/

--

bb 40. a fővárosi szabó ervin könyvtár

i me/pá zs bzs hgy

1976. október 26.

1-es számú mozgókönyvtára közli olvasóival, hogy a xi. kerületbeli fraknó utcai megállóban, valamint a ii., xii., xvii., xx., xxi. kerületbeli megállóknál további értesítésig nem kölcsönöz könyvet. /mti/

--

bb 41. a iv. kerületi

pá zs bzs hgy

1976. október 26.

dallos ida művelődési házban csütörtökre meghirdetett közlekedési balesetelhárítási előadást 28-án, pénteken 17.30 órakor tartják meg. /mti/

--

14.45/bzs

- 28 -

1530

bb 42. közös közművelődési akciókat szerveznek szolnok megyében a tanácsok és a szakszervezetek

vid/um kz hgy

1976. október 26.

együttműködéséről tárgyalt kedden szolnokon megtartott együttes ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége. elhatározták többek között azt, hogy közös akciókat szerveznek a közművelődés fejlesztésére, hatékonyabb társadalmi feltételeket teremtenek a tanulásra, kiszélesítik az „egy üzem - egy iskola”, akciót. a tanácsi művelődési intézményeket fokozottabban bevonják az üzemi munkások általános és szakműveltségének képzésére. közösen munkálkodnak a szociális és egészségügyi intézmények fejlesztésén, összehangoltan segítik a lakásépítkezéseket, mindenképp a munkások lakáskulturájának a javítását. koncentrálnak az anyagi erőforrásokat gyermekintézmények, óvodák építésére, a szakmunkásképzés fejlesztésére. fontos, közös feladatként fogalmazták meg a munkásság közéleti szerepének növelését. a szabadidő hasznos eltöltésének a megteremtése, a környezetvédelem, a társadalmi ellenőrzés, a jogsegélyszolgálat ugyancsak szerepel a közös feladatok között. /mti/

--

bb.43. mesejáték ősbemutatója miskolcon

vid/kz/ra hgy

1976. október 26.

a miskolci nemzeti színház idén már az ötödik évadban tart „gyermek színházat”, a jól bevált hagyományokat követve az idén a színház felkérésére benedek andrás írt mesejátékot „a garabonciás”, címmel. az ősbemutatójára kedden került sor a miskolci nemzeti színházban.

a darabot sallós gábor jászai-díjas, a miskolci nemzeti színház igazgatója rendezte, a főbb szerepeket máthé éva jászai-díjas érdemes művész, varga gyula jászai-díjas, csapó jános és matus györgy játszotta. /mti/

--

15.10/ra

-29-

1530

bb 44. a gépipari termékek minőségének védelmében - háromnapos kollokvium sopronban

vid/um kz hgy

1976. október 26.

konstruktori és technológiai módszerek a minőségfejlesztésben címmel háromnapos országos kollokvium kezdődött kedden sopronban a gépipari vállalatok konstruktöreinek és technológusainak részvételével.

a tanácskozáson leszögezték: a minőség biztosítása a tervezésnél, a rajzasztalnál kezdődik. a konstruktőrökre, a gépipari termékek tervezőire és a technológusokra, a gyártási folyamatok kidolgozóira egyaránt nagy felelősség hárul a minőség kialakításában. a kollokvium résztvevői ezzel összefüggésben megvitatják azokat a műszaki előírásokat, szabványokat, amelyek a gyártmányok minőségét védik. szó esik ezen kívül a minőségtervezés különböző módszereiről és azokról a technológiai ellenőrzésekről, amelyeket a gyártási folyamat különböző fázisaiban végeznek el. ezzel az eljárással már a gyártás közben kiküszöböljük a hiányosságokat, s jelentős idővesztést és értékcsökkenést takarítanak meg. /mti/

-.-

bb 45. tanácskozás a vezetőképze^rről

t kg/zsu um ie hgy

1976. október 26.

a vezetők képzésének tapasztalatairól és feladatairól háromnapos tanácskozás kezdődött kedden a technika házában a szervezési és vezetési tudományos társaság és az országos vezetőképző központ szervezésében.

az országos továbbképző hálózat kiépítése 1971-től indul^t meg. jelenleg 29 ilyen intézmény működik, ahol rendszeresen - általában ötévenként - vesznek részt a gazdasági vezetők tanfolyamokon. a hálózat kiépítése után most a tanfolyamok színvonalának a növelése a legfontosabb feladat - a tanácskozás fő témaköre is ezzel a kérdéssel foglalkozik. az országos vezetőképző központ a közelmúltban pályázatot írt ki a továbbképző tanfolyamok egységes tananyagának kidolgozására. a tananyag vezetési eljárásokat, döntési rendszereket tartalmaz majd, foglalkozik a vezetők magatartási, személyiségfejlesztési kérdéseivel valamint a számítástechnikán alapuló legkorszerűbb vezetési eljárásokkal is.

/folyt.köv./
15.15/um

- 30 -

bb 45. /tanácskozás ...folyt./um

a tanácskozás külön témakörben vizsgálja a vezetők utánpótlásának helyzetét. néhány nagyvállalat, mint a csepel művek és az egyesült izzó saját maga gondoskodik az utánpótlásról, tanfolyamokat szervez a vezetésre alkalmas munkások, művezetők számára. ezeken a helyeken és néhány más vállalatnál mint például a dunaujvárosi vasműben, a munkahelyi közvetlen vezetők képzését is megoldották már. ez azonban egyelőre még nem általános s ezért mint a tanácskozáson is hangsúlyozták, jelenleg a művezetők rendszeres képzésének megszervezése a leg-sürgetőbb feladat. a tervek szerint számukra is - csaknem 400 ezer munkahelyi közvetlen vezető tartanak számon - kiépítik a továbbképző hálózatot. /mti/

-.-

bb 46. elhelyezték a tiszá medrében a keleti termékvezeték folyót átszelő szakaszát

vid/um fm cz

1976. október 26.

kedden fontos szakaszához érkezett a keleti termékvezeték építése. ezen a napon került sor vásárosnaménynál az országhatártól leninvárosig készülő 124 kilométer hosszú, 324 milliméter átmérőjű vezeték tisztát átszelő szakaszának mederbehelyezésére. előtte azonban a kivitelezőknek műszaki szempontból is nagyon lényeges feladatokat kellett megoldaniuk. a meder fenekén a domborzati viszonyoktól függően 5-9 méter mély árkot készítettek, s a folyó balpartján a hétméteres csövekből 400 méteres szakaszt összehegeztettek, azt szigetelték. a sikeres nyomáspróbák és a megfelelő előkészületek után a vezeték szakasz végére kedden drótkötelet erősítettek, majd gépek segítségével a körülbelül 30 tonnányi acéltestet lépésről-lépésre haladva a folyó medrébe helyezték. a művelet végrehajtását buvárok ellenőrizték.

/folyt.köv./

16.00/um

- 31 -

1630

1630

bb 46. /elhelyezték...folyt./um

a keleti termékvezeték beregdarótotól nyirbogdányig tartó 56 kilométeres szakaszát a testvériség gázvezetékét készítő szovjet szojuzzagrangaz vállalat építi, nyirbogdánytól leninvárosig húzódó 68 kilométeres szakaszán a siófoki kőolaj-vezetéképítő vállalat dolgozik. az építkezés a programnak megfelelően halad és 1977 június 30-ra készül el. a vezeték része lesz az országos áfor termékvezeték-hálózatnak. a jövő év második felétől a szovjetunióból érkezik majd rajta kőolajipari termék - benzin, fűtő- és gázolaj - hazánkba. évi mennyisége az 1980-as években elérheti a kétmillió tonnát. kiépítése többek között azért jelentős, mert a vezetéken érkező kőolajipari termékekkel tehermentesíthetik az amugy is nagyforgalmu határállomások átrakóit. /mti/

--

bb 47. csütörtök éjjel: lezárják, mossák az alagutat

i km/pá um zs cz

1976. október 26.

a várhegy alatt átvezető alagut sem marad ki a szokásos őszi nagytakarításból. a fővárosi köztisztasági hivatal 50 dolgozója, október 28-án este 12 célgéppel lát hozzá a csempékre lerakódott szennyeződés eltávolításához. összesen 150 liter nagyhatású, speciális tisztítószert használnak fel a 28-án 21 órától másnap hajnali 4 óráig tartó munka során. ez idő alatt lezárják a közuti és gyalogosforgalom elől a fontos közlekedési utvonalat. /mti/

--

bb 49. baleset

tr um zs cz

1976. október 26.

vas megyében, nagysimonyi község külterületén gecse istván 42 éves sárvári lakos tehergépkocsival elütött egy kerékpárost: pipicz andrás 36 éves mesteri lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. gecse istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és megkezdte a baleset körülményeinek tisztázását. /mti/

--
- 32 -

16.05/um

1605

bb 48. vizsgaelőadás az ódry színpadon

i nn/tm um zs cz

1976. október 26.

kedden a kalevala színpadi adaptációjával vizsgáztak a színház- és filmművészeti főiskola végzős osztályának növendékei. kazimir károly tanítványai az ódry színpadon mutatták be a finn népi éposz drámai változatát. a diszleteket rajkay györgy, a jelmezeket láng rudolf tervezte. a főbb szerepeket zsuzs katalin, gelecsényi sára, barbinek péter, mikó istván és faragó józsef alakította.

a kalevala előadását szombat délután 3 órakor és november 3-án délután 3 órakor ugyancsak az ódry színpadon megismétlik. /mti/

--

bb.50. bács-kiskun megye egészségügyi intézményei kommunistáinak aktivaértekezlete kecskeméten

vid/fm/ra cz

1976. október 26.

kedden aktivaértekezletet tartottak kecskeméten bács-kiskun megye egészségügyi intézményeinek kommunistái. a tanácskozáson, amelyen a szétszórt településű vidék egészségügyi helyzetét vitatták meg, dr.medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes is részt vett. katanics sándornak, az mszmp bács megyei bizottsága titkárának megnyitóját után dr.vajtai istván, a megyei tanács egészségügyi osztályvezetője tartott vitaindítót. elmondta, hogy az új társadalombiztosítási törvény lehetőségével él a megye lakossága, s ez egyre nagyobb, szervezettebb egészségügyi ellátást kíván. ezt szolgálva egységesítették, kórházi irányítás alá vonták a rendelőintézeteket. ez a korszerű gyógyászati eszközök szélesebb körű kihasználását és az észszerűbb szakosodást jelenti a továbbiakban. ennek megfelelően dolgozták ki a csaknem 570 000 lakosú bács-kiskun megye 1980-ig szóló egészségügyi fejlesztési tervét. az öt kórház modernizálása mellett a tervidőszak végére elkészül a 600 ágyas új megyei kórház, s szervezettebben gondoskodnak a kistelepüléseken, tanyákon élők egészségügyi ellátásáról is. a technikai feltételek megteremtése mellett szükség van a már most hiányzó szakember-utánpótlásra, s azok anyagi megbecsülésére. 1980-ig 1152 nővért, betegellátót vár a megye egészségügyi intézménye. a gyakran témát adó orvosetikai kérdésekkel foglalkozva, elítélték a „hálapénzes gyógyítást”, mivel csupán a kisebbségre jellemző ez a magatartás. /mti/

--

16.25/ra

-33-

1625

bb.51. hangversenyek a nyiregyházi 107-es számú ipari szakmunkásképző intézetben

vid/ká/ra cz

1976. október 26.

kedden a rajkó zenekar előadásával megkezdődött az idei hangverseny évad a nyiregyházi 107-es számú ipari szakmunkásképző intézetben. az iskola aulája már a múlt évben is több nagyszerű hangverseny színhelye volt, s az előadásokat a tanulókon kívül a környéken lakók is sokan látogatták. az idén hat hangversenyt rendeznek, országosan ismert együttesek részvételével./mti/

--

bb.52. műszaki könyvkiállítás győrről

vid/kz/ra cz

1976. október 26

műszaki könyvkiállítás nyílt kedden a győri ady endre művelődési házban. már többéves hagyomány, hogy a rába-parti város legnagyobb ipari üzeme, a huszezer embert foglalkoztató magyar vagon-és gépgyár minden évben egy ilyen kiállítással kapcsolódik a műszaki könyvhónaphoz. a kiállítás megnyitását író-olvasó találkozóval kötötték össze. a találkozó vendége maróti lajos író volt./mti/

--

bb.53. hosszú távú tervezés, árelőirés - tanácskozott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága

t/ró/gg/zs/ra cz

1976. október 26.

gergely róbert, az mti tudósítója jelenti:

a hosszú távú tervezés munkájáról, valamint az árszabályozás és termékgazdálkodás kérdéseiről tanácskozott kedden bográn józsef elnökletével az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága. a két témát tárgyaló írásos tájékoztatókhoz dr.hetényi istván tervhivatali államtitkár és dr.csikós nagy béla államtitkár az országos anyag-és árhivatal elnöke fűzött szóbeli kiegészítést, részt vett és felszólalt inokai jános, az országgyűlés alelnöke.

/folyt.köv./

16.40/ra

-34-

bb.53. / hosszú távú ... folyt./ra

dr.hetényi istván - ismertette a hosszú távú tervezés iránti igényeket - rámutatott: a következő 10-15 évre szóló prognózis akkor tölti be hivatását, ha megalapozott, ha a távlatok alapján cselekvési programot ad a jelen számára.

a hosszú távú tervezés olyan vezérfonál, amely a gazdasági fejlődés korszakos fő irányát szabja meg: a termelés, a műszaki színvonal világgazdasági szintre emelését - s ami ehhez szükséges - az infrastruktúra eredményeinek felzárkóztatását tartja kívánatosnak.

a társadalmi-gazdasági fejlődés alapvető céljairól szólva elmondta: a következő 15-20 évben tovább szilárdulnak társadalmunkban a szocialista, termelési viszonyok, az állami és szövetkezeti szektor gazdálkodásának módja és kormányzati szabályozása közeledik egymáshoz. a termelőerők és a szocialista termelési viszonyok fejlődésével egységesebbé válik a társadalom szerkezete: az osztályok és rétegek között tovább csökkennek a különbségek. csökken a szellemi és fizikai munka közötti különbség, változik a munkafolyamatok jellege, fejlődik az embereknek a munkához való viszonya is: egyre inkább az egyén és a társadalom közös érdekében hivatásérzettel végzett tevékenységgé, természetes létszükségletté válik.

a napirend vitájában felszólaló képviselők felhívták a figyelmet arra: a falu és a város közötti különbségek további csökkentése érdekében igen fontos a különböző településtípusok infrastrukturális ellátása közötti különbségek mérséklése. az is a következő 10-15 év feladata, hogy a művelődési feltételek közötti különbségeket csökkentjük, s ezzel elérjük, hogy egyenlőtlensége egyre kisebb szerepet játsszanak az életkörülmények, az egyéni életpályák alakulásában.

kifejtették a képviselők, hogy az anyagi szükségletek mind magasabb szintű kielégítésével egyidejűleg várhatóan növekszenek az igények az oktatás, a művelődés és a sport terén is. hangot kapott a vitában, hogy hatékonyabban kell érvényesülnie a munka szerinti elosztásnak, következetesebben kell megvalósítani az „egyenlő munkáért egyenlő bért”, elvét, a több és jobb, valamint a nehezebb és bonyolultabb munkát magasabban kell díjazni.

/folyt.köv./

16.50/ra

-35-

1740

1735

bb.53. / hosszú távu ... 2.folyt./ra

az árelenőrzéssel kapcsolatban dr. csikós nagy béla adott tájékoztatást a bizottságnak a tennivalókról és a feladatokról. a képviselők ezzel összefüggésben kiemelték, hogy a szabadáras ipari termékekre, valamint a szolgáltatásokra vonatkozó árvetés-készítési kötelezettség szabályozása elősegítette a vállalati ármunka javlását és az árelenőrzések eredményességét is.

szigorubb lett az árelenőrzés, s az árfejelem növelését eredményezte az az előírás, hogy az országos anyag-és árhivatal elnöke árbiztost küldhet ki, ha az ellenőrzésre jogosult szerv megállapítja: a gazdálkodó szervezet a rendelkezésekkel ellentétes árat, díjat alkalmaz, vagy tervez alkalmazni. a képviselők meglelégedéssel nyugtázták, hogy az országos anyag-és árhivatal továbbra is folyamatosan vizsgálatokat végez a vállalatoknál, elemzi tevékenységüket, piaci magatartásukat, s figyelemmel kíséri az árhatósági rendelkezések betartását.

örvendetes, hogy a figyelem előterében áll az ár és a m+ nőség összhangja, az ártervek megalapozottsága, s az, hogy a gyermek ellátási cikkek és az olcsó termékek megfelelő választékban álljanak rendelkezésre.

a felszólalók hangot adta annak is, hogy a tisztességtelen haszon megállapításának irányelveiről hozott határozat jó alapot biztosít az árelenőrző szervezetnek a tisztességtelen haszon feltárására és a felelősségre vonásra. ugyanezt segítette elő az a minisztertanácsi rendelet is, amely - jogellenes, illetve a szocialista gazdálkodás elveivel ellentétes árkialakítás esetén - gazdasági bírság kiszabását rendeli el.

a vitában felszólalt: antal imre, horváth lajos, nics jános, dr. novák béla, ollári istván, dr. pethő ferenc, plóker ignác, dr. szabó kálmán, szomszéd gy. istván és dr. técsi jános képviselő, valamint sándor sándor, az országos anyag-és árhivatal főosztályvezetője./mti/

--

17.00/ra

-36-

17⁵⁰

bb.54. elhunyt kocsis andrás szobrászművész

i/ró/fe/zs/ra cz

1976. október 26.

hosszu betegség után 72. életévében elhunyt kocsis andrás kossuth-díjas, érdemes szobrászművész. temetéséről később intézkednek.

magyar képzőművészek szövetsége

magyar népköztársaság művészeti alapja

kulturális minisztérium

x x x

kocsis andrás a képzőművészeti főiskolán kezdte s pásztor jánosnál és kiskaludi stróbl zsigmondnál folytatta tanulmányait. 1926 óta állított ki: portréin, köztéri szobrain és épületplasztikáin természetű ábrázolásra törekedett. legjelentősebb alkotása a budapesti sportcsarnok 20 méter hosszú, 32 alakos alumínium reliefje, amelyen a sport születését és fejlődését ábrázolja. számos köztéri szobrot készített: kezemunkáját őrzí nyíregyházán a pásztorlány, miskolcon a petőfi szobor, a veszprémi lenin emlékmű, budapesten zichy mihály mellékszobor, s a kossuth szobor mellékalakja. több szobrát őrzí a magyar nemzeti galéria is. kocsis andrás halála a magyar képzőművész társadalom nagy vesztesége./mti/

--

bb.55. négynapos látogatásra

gg/zs/ra cz

1976. október 26.

budapestre érkezett a német szövetségi köztársaság „nevelés-és tudomány” szakszervezetének küldöttsége, erich frister elnök vezetésével. a küldöttséget hivatalában fogadta dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára./mti/

--

17.15/ra

-37-

18⁰⁰

bb.56. enyhe lefolyású hasmenéses járvány nyiregyházán - csökkenőben a megbetegedések száma

gg/zs/ra cz

1976. október 26.

az elmúlt hetekben nyiregyházán, a város különböző részein hasmenéses megbetegedések fordultak elő. a megyei köjál és szervei haladéktalanul elkezdtek a helyszíni vizsgálatokat. a több száz megbetegedés zömében enyhe lefolyású volt, a betegek kisebb részét kórházba utalták. a közegészségügyi, járványügyi szervek és a gyógyító-megelőző szolgálat minden szükséges intézkedést megtettek a járványos megbetegedések megfékezésére. a legutóbbi jelentések szerint a megbetegedések száma jelentősen csökkent. a megbetegedések lehetséges okait vizsgálják a szakemberek./mti/

-.-

bb.57. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

zs/ra cz

1976. október 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1976. október 26-án kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta győri imrének, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a párttag-ság marxista-leninista felkészültségéről, a párt propagandamunkájának főbb tapasztalatairól szóló jelentést, és egyéb kérdésekben döntött.

az ülésről közlemény jelenik meg./mti/

-.-

bb.58. előadás az ergonómiai kutatások eredményeiről

sl/s/ra cz

1976. október 26-

a kgst tagországok közös ergonómiai kutatásaival foglalkozó tudományos műszaki tanács budapesti ülése alkalmából kedd délután, a mtesz székházában tudományos előadásokat tartottak. b.f.lomov akadémikus, a szovjetunió tudományos akadémiaja pszichológiai intézetének igazgatója, v.p.zincsenkó professzor, a moszkvai állami egyetem munkalélektani tanszékének vezetője és v.m.munipov, az ergonómiai koordinációs központ vezetője az ergonómiai kutatások és azok alkalmazásának kérdéseiről, a kgst tagországok ergonómiai együttműködésben elért eredményekről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást./mti/

-.-

18-00/ra

-38-

1840

bb.59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra cz

1976. október 26.

28. kgst számítástechnikai tanácskozás
29. alkoholizmus elleni küzdelemről tárgyaltak
30. sajtótájékoztató az erdőgazdaság és a faipar helyzetéről
31. doktorrá avatás
32. szombathelyi szépitő egyesület közgyűlése
33. tisztítószeres és vegyiárak bemutatója
34. fogadás az osztrák nemzeti ünnep alkalmából
35. nemzetközi vasutbiztosító berendezési konferencia miskolcon
36. fáy andrás emléktáblát avattak
37. ülést tartott a fővárosi tanács vb
38. szivós béla emlékkiállítás
39. tanácskozás az mhsz-ben
40. a fővárosi szabó ervin könyvtár közleménye
41. közlemény
42. közművelődési akciókat szerveznek
43. mesejáték ősbemutató
44. minőségvédelem
45. tanácskozás a vezetőképzésről
46. keleti termékvezeték
47. mossák az alagutat
48. vizsgaelőadás
49. baleset
50. egészségügyi aktiva
51. hangversenyek
52. könyvkiállítás
53. országgyűlési bizottsági ülés
54. elhunyt kocsis andrás
55. német szakszervezeti küldöttség
56. hasmenési járvány
57. ülést tartott a kb
58. ergonómiai kutatások
59. hírjegyzék

/mti/

-.-

18.05/ra

-39-

1850

bb.60. pszichológiai szabadegyetem győrótt

vid/kz/ra cz

1976. október 26.

az idén ötödik alkalommal rendezik meg győrótt a tit pszichológiai szabadegyetemét. a programban előadások hangzanak el az élmény és az érzellem pszichológiai vonatkozásairól. a hallgatók ezenkívül megismerkednek az alkoholizmus, a jóga, valamint a szívinfarktus és a házasság élettani kérdéseivel kapcsolatos korszerű pszichológiai szemlélettel. a mintegy száz résztvevővel induló szabadegyetem első előadását kedden tartották meg. /mti/

--

bb.61. kubai művész zongoraestje jászberényben

vid/kz/ra cz

1976. október 26.

dal-és szonáta est sorozat kezdődött kedden jászberényben. nyitányán - a zeneiskola nagytermében - teresita junco kubai zongoraművész vendégszerepelt. a műsorán bach, beethoven, schuman, debussy és más szerzők művei szerepeltek. /mti/

--

bb.62. magyar-szovjet barátsági nap pusztaszentlászlón

vid/ká/ra cz

1976. október 26.

magyar-szovjet barátsági napot rendeztek kedden a zala megyei pusztaszentlászló községben. a község művelődési házában előadás hangzott el szibéria kincseinek feltárásáról, majd a hatalmas munkát filmen is bemutatták. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 30.sz.hirünk / sajtótájékoztató .../ 2.bek. 1.sorában a szöveg:

házánk összes területének mintegy 17 százalékát borítja erdő,
az elmúlt 30 évben ...

x x x

-40-

1920

bb.63. időjárásjelentés

ra cz

1976. október 26.

a meteorológiai intézet jelenti október 26-án, kedden este 18.30 órákor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

várható időjárás szerda estig. általában változóan felhős idő, eső nélkül. a reggeli órákban többfelé köd, néhány helyen ködszítálás. mérsékelt a nappali órákban megélnkülő, a dunántúlon néhány helyen időnként megerősödő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10-14 fok között, a tartósan ködös helyeken csak 6-9 fok között. /mti/

--

bb.64. fogadás az iráni nemzeti ünnep alkalmából

t/bc/tr/ra cz

1976. október 26.

mohammad behnam, az iráni császárság budapesti nagykövete az iráni nemzeti ünnep alkalmából kedden fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

a fogadáson részt vett inokai jános, az országgyűlés alelnöke, karakas lászló munkaügyi miniszter, garai róbert külügyminiszterhelyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet számos más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diploámciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

--

bb.65. átmeneti áramzavar

i/ob/tr/ra cz

1976. október 26.

kedden délután a vas utca és a rákóczi ut környékén kábelhiba következtében áramellátási zavarok keletkeztek. az elektromos művek központi ügyeletének tájékoztatása szerint a műszaki hiba okainak megállapítása és az átmeneti zavarok elhárítása folyamatban van. /mti/

--

19.25/ra

-41-

1945

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra cz 1976. október 26.

- 60. pszichológiai szabadegyetem győrtt
- 61. kubai művész zongoraestje jászberényben
- 62. magyar-szovjet barátsági nap pusztaszentlászlón
- 63. időjárásjelentés
- 64. fogadás az iráni nemzeti ünnep alkalmából
- 65. átmeneti áramzavar
- 66. hírjegyzék

-.-

- 42 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

21.00/um

21¹⁰
0

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. rév Lajos beszéde

ol/um ie cz

1976. október 27.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk rév Lajosnak, az okisz elnökének az ipari szövetkezetek 7. kongresszusán elhangzó beszéde rövidített szövegét. e m b a r g ó :
f e l o l d á s i g !

x x x

rév Lajos bevezetőben hangsúlyozta: az előterjesztett dokumentumok megfelelnek a párt XI. kongresszusa határozatának, a kongresszuson elfogadott programnyilatkozatnak, s összhangban vannak a párt iránymutató állásfoglalásaival mind a szövetkezeti törvény időszerűvé vált módosításának alapelveiről és az érdekképviselési szervektől elvárt magasabb követelményekről, mind pedig az új típusú munkamódszerről és munkastilusról, s jól szolgálják az elkövetkező évek feladatainak sikeres megvalósítását. ezek közül a mozgalmi és szövetkezetpolitikai tennivalók nem korlátozódhatnak az ötéves tervidőszakra. éppen ezért ezeket hosszabb távra körvonalazták, s ugyancsak hosszabb távra fogalmazták meg a feladatokat a szövetkezetek szocialista jellegének további erősítése és a szocialista demokrácia részét képező szövetkezeti demokrácia kiteljesítése érdekében.

/folyt.köv./

- 1 -

0